扫黑除恶

白城市各相关部门分别 召开扫黑除恶民主生活

城市晚报白城讯 日前, 白城市各 相关部门分别召开扫黑除恶民主生活

会上,各部门主要领导分别代表领 导班子作了对照检查; 其他班子成员 紧密联系个人思想和工作实际逐一作 了对照检查,大家认真查找分析存在 的问题和原因, 在批评与自我批评时 能够开门见山,坦诚相见,达到了互相 交流、增进团结、促进工作的目的。

会议指出,此次民主生活会准备充 分、问题查找深入、开展批评直接、整 改措施具体,对深入持续推进扫黑除 恶专项斗争起到了积极的促进作用。 就进一步抓好扫黑除恶专项斗争工 作,会议强调,要提升政治站位,扛起 重大政治责任;要坚持问题导向,迅速 推进整改落实;要建立健全机制,促进 常态长效监管;要加强协作配合,形成 强大工作合力;要增强斗争精神,铲除

"好人主义"的土壤;要加强党内监督, 增强党组织战斗力;要强化组织建设, 激发战斗堡垒作用;要做到学习党章, 尊崇党章,按党章办事。在"坚持党的领导、发挥政治优势"基本原则统领 下,不断强化措施,把扫黑除恶专项斗 争推向深入

白城市级领导分别到各相关部门 参加督导扫黑除恶民主生活会。

/ 记者 综合 报道

白城市 涉黑涉恶线索 举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶 线索核查管理中心,白城市洮北 区文化西路 1 号市委党校办公 楼后楼北侧1楼

> 举报由话: 0436-3366685 举报邮箱:

bcsshb2019@163.com

·棵树的诉说

-来自向海的蹲点报道

城市晚报白城讯 我是一棵 23 年的蒙古黄榆,生长在向海国家级自然保护区,在我很小的时候,我的周边生长着各类植被、花卉和草药,野百合、野芍药、防风、甘草……那时小伙 伴非常多,我们一个挨着一个,大家争先恐后地紧密生长着,那时,我们经常聊着向海这片美丽的土地,还听前辈们讲述着向海的过去,兔子、野鸡和狼不时从我身边经过,我惬意地生 活在这里。

随着人们生产活动机械化规模化水 平的不断提高,我们的"宝地"开始逐渐 被入侵,由于过度开垦、过度放牧、虫灾、 干旱和湿地萎缩退化等因素,这里的生 态环境遭到破坏,植被越来越少,动物也 逐渐减少,就连身边的小伙伴也在大幅 度消失,眼看着伙伴们一个个离去,目睹 着身边的动物一点点减少, 我心里很不 是滋味。2002年,我目送着最后一只东 方白鹳离开向海,2008年,又目送着最 后一只丹顶鹤离开这片美丽的土地。作 为美丽鹤乡的一分子,我暗暗流泪,伤心 地看着伙伴们的离去。

转眼间,2012年、又一个春天到来, 生态环境保护工作越来越受到重视,向 海保护区管理局的工作人员们十分怜爱 地看着我们这片亚洲独一无二的生态黄 榆景区,看见新成长起来的小伙伴经常 被路过的牛羊啃食,他们十分着急,常来 查看我们的长势,用他们的手抚摸着我 们,用所学习的专业知识来帮助我们,还 出去宣讲我们在防风固沙等方面的作

用,使人们保护我们的意识进一步增强, 也使我们家园环境得到了转变和改善。

为了更好地保护我们,从2016年开 始,通榆县委、县政府多次派出专业队伍 协助向海保护区管理局, 开展生态环境 综合治理,联合相关部门,对向海生态保 护工作多次开展综合执法,还开展了"绿 盾 2018" 自然保护区专项治理行动,我 的生存环境变好了,身边的小伙伴又多 了起来。

经过几年的保护, 我所处的生态环 境,尤其是珍禽栖息生态环境明显改善, 野外鸟类种类已从 2012 年的 297 种增 加到315种,我又一次看到了疣鼻天鹅、 青头潜鸭和大鸨等珍禽,它们自由快乐 地翱翔在保护区上空,清脆悦耳的鸣叫 声响彻天际。看,一只东方白鹳正在筑巢 繁殖,享受着这优雅的生态环境。

2016年以来,向海保护区管理局还 加大了珍禽繁育、救护力度,以丹顶鹤人 工繁育为重点的科研工作取得突破性进 展,种群数量已达到208只,是全国第二

大人工圈养丹顶鹤种群繁殖基地,现已 累计救护鹤鹳类等珍禽67只,其他鸟类 2000 余只

我还见过很多不认识的人,他们是管 理局引进的社会力量,在向海成立了通榆 县生态保护中心,对辖区实施严格管理。 听经过我身边的工作人员说,现在管理局 还公开招聘了一家管护公司参与资源管 护,重点开展保护区禁牧工作,还招聘护 林员,实施包片管护,责任到人,全力保护 保护区内生态环境,使我们有了一个更好 的家园。

现在,我周边多处宾馆建筑设施已 经全部拆除完毕,建筑垃圾已经完成清 理。窝棚、圈舍、库房等违建设施全部依 法得到拆除清理,我的呼吸顺畅了,空气 中满是泥土的清新和原生态的味道。

在我身边经过的工作人员们总是 说,现在又找到原来的感觉了,野外的卷 帘花和黄花菜等植物正在旺盛生长,之 前消失的物种,现在又渐渐回来了,现在 的向海, 正以崭新的姿态出现在人们面

前,向人们展示着秀美的面庞。

如今,在向海保护区内,我们初显绿 意,苇荡里百鸟啼鸣,湖水清澈明亮,远 远望去,蓝天、碧水、珍禽……一个个新 结识的朋友,向过往的人们讲述着向海 近年来的巨大变化,我相信,在未来,我 的家园一定会越来越好。

记者手记:走在向海自然保护区内, 蒙古黄榆随处可见,它们有的像谦逊的 迎宾者,有的像坚定的守护者,形态各 异,一棵棵巍然挺立,保护着保护区免遭 风沙的侵袭,改善着保护区的生态环境。 人们都说,正是因为有蒙古黄榆在,保护 区的环境才得到这么好的保护。采访结 束后,那一棵棵蒙古黄榆犹如一个个成 守边疆的卫士,在我的脑海中久久挥之 不去。像保护眼睛一样保护生态环境,像 对待生命一样对待生态环境, 只要我们 从身边一点一滴的小事做起,不久的将 来,我们就一定会拥有一个绿色、舒适、 宜人的生态家园。

/ 记者 李政孚 报道

"一块园"孕育鹤乡致富新希望

·通榆县庭院经济发展掠影

城市晚报白城讯 通榆县立足县城农户庭院面积较大、便于管理等优势,大力发展庭院经济助力 2019 年全县如期实现脱贫目标。4 月末以来,全县 12000 余干部职工,在县委、县政府的 带领下自愿放弃所有节假日,全身心投入其中。无数个平凡、真实、感人的扶贫故事,见证着在这场攻坚战中鹤乡干群的必胜信心和那份浓浓的鱼水深情……

故事一:

"你别看这900多平的庭院不起眼, 今年种上蒲公英,再加上补助,足足可以 出 5000 多元钱呢!"通榆县苏公坨乡天利 泰村第一书记、通榆县文广旅局的赵永 刚,一边帮农户李洪有播种,一边开心地

李洪有夫妇均年近六旬,老两口虽然 有三垧薄地,加之去年天公也不作美,去 掉费用也就剩7000元左右,家里还有30 余只羊,纯收入5000元左右,总体看日子 还说得过去,但眼看这身体一天不如一 天,老两口对今后的生活也有了担忧。

赵永刚都看在眼里记在心里,几天前 在人户宣传庭院经济政策时,老人家这院 子让他眼前一亮:"这庭院的一亩来地要 是利用好了, 浇水, 伺候都方便, 还能出不 少钱!"说干就干,说通了李洪有老两口, 赵永刚又联系起了苏公坨乡农牧村的农 业种植合作社,为老人免费提供了价值 400余元的蒲公英种子,并签订了回收订

单。5月17日上午,赵永刚带着合作社和 不拢嘴 村民就来到老人家中, 用四轮车平地、打 垄,下午几个人又一鼓作气将地种完。

"小赵书记那人才好呢!这几年净为 俺们村的百姓干实事儿!这不俺刚回来, 这地都已经种完了!一点儿也没用俺们老 两口伸手,还能说啥!"刚刚放羊回来的李 洪有老人感动得不知道该怎么说才好。从 2016年初到现在整整3年半的时间,在 村民心里赵永刚早就是他们的亲人了

故事二:

还没讲院儿,老远就透过矮矮的院墙 看见王青山老人家里热闹异常,原来是五 井子村两组"爱心超市"志愿者正在帮老 人卖庭院里种植的小葱。有挖的、有拔的、 有打捆的、有过秤的、还有装车的,伴着人 们的欢声笑语,整个小院沸腾了。

"我这年岁大了,一个人也干不了啥 ,在院子里栽点儿小葱儿,没想到也能 出些钱。"76岁的未脱贫户王青山乐得合

"知道老人卖小葱后,我专程带着'爱 心超市'志愿者到这里来买上 260 斤回 去,栽到我们的'爱心'菜园里。"吉林日报 社驻村第一书记纪德永边干边说。为了帮 助贫困户如期脱贫, 纪德永可没少花心 思、出力气。他一头儿心系贫困户,帮助他 们依靠自身力量致富增收;一方面围绕做 好做大"爱心超市",开展文明实践活动。 用他自己的话说就是:"既要让这些村民 富了口袋,也要让他们富了脑袋"……

听王青山说,他把第一茬小葱卖了, 还准备再栽上一茬土豆。村干部和包保干 部帮老人算了一笔账,一茬小葱、一茬土 豆再加上庭院种植补助,这近1000平方 米的庭院至少可以出5000多元钱,单单 就这一块庭院的收益就让老人的生活有 了保障.

让人欢喜的雨水过后,农户们便纷纷 抢时间开始耕种了。5月20日,在通榆县 新华镇农林村七撮屯村民张连发家,来自 县民政局的第一书记毕水和几名同事正 忙着整理土地。

今年65岁的张连发多年前由于骨折 导致肢体残疾,老伴儿去世后他就和有智 力障碍的儿子相依为命。父子俩双双丧失 了劳动能力,每年仅靠土地流转金、低保 金等艰难度日。

"以前,大爷家这院子只种大玉米,今 年我们结合县里的庭院经济政策,帮大爷 联系了土豆栽子,伺候好了这块儿地预计 纯收入可达 5000 多元钱呢! "几年来,毕 水没少来张连发家帮忙和"打气"。

这几天,毕水跟同事们已经为张大爷 家做好了购种、栽植、耕作、田间管理、作 物销售的"一条龙"帮扶计划。

"多亏党的政策好,又给补助,第一书 记还帮咱脱贫,这种的3000平米的庭院 土豆,咱就跟白捡的一样啊!"听着毕水和 同事们的帮扶计划,老人憨憨地笑着,眼 里满满都是希望……

/通宣报道